

Edinost

EDINOST

206 Adelaide St. W.

Toronto 1, Ont.

Entered as second class matter at the Post Office Dept. Ottawa.

NEODVISNO GLASILO KANADSKIH SLOVENCEV

Vol. 2. No. 87.

Price 5c.

TORONTO, ONTARIO

FRIDAY, NOV. 17 1944.

Price 5c.

Let. 2. št. 87.

Boj proti fašizmu; je boj vsakega poštenega rodoljuba; vsakega delavca in delavke — pač vsakega brez izjeme na politično, narodno ali pa versko pripadnost!

CENA NAROČNINI:

Za Kanado in USA.

Za eno leto \$3.00

Za pol leta 1.75

Bodočnost Kanade pripada borcem za njo - King

POLITIČNA GONJA KONSERVATIVCEV JE NAPERJENA PROTI EDINSTVU NARODA

Ottawa — Pretekli teden je govoril premier King z namenom, da odgovori na številne obtožbe takozvane pozicije. Konservativci glede vojaške obveznosti. V svojem govoru poleg pojasnitve stališča vlade v tem oziru, je zafrknil Konservativce rekoč, da si prizadevajo podžgati nezaupanje napram vladi med ljudstvom z povzročenjem notranje krize o vprašanju vojaške obveznosti. Vlada si prizadeva zadržati načelo registracije dobrovoljcev za oboje stran Oceana, mesto obveznih nabornikov za domačo obrambo. To pa še ne pomeni, da vlada ne pošilja vojakov pod obvezno vojaško službo ako se dobrovoljno prijavijo, da so pripravi za ono stran Oceana. Kakor v zadevi pošiljanja rezervne nadomestitve na bojiščih v Evropi, enako tudi glede vseh drugih zadev v tekoči vojni, vlada je storila kar največ mogoče in je posvečala pažnjo vsem potrebam, je dejal premier King.

Posebej značilen je oni del njegovega govora v katerem podaja pregled vojne sile, kakor tudi vojaštva, katero bi bilo po njegovem mnenju dovolj izurjeno za službo preko Oceana. To število bi znašalo okrog 25.000 pravi King, nikakor pa 82.000 kakor skušajo podati utis Konservativci v svojih obtožbah. Sedanja voja-

Vzгляд jugoslovanskih mornarjev

Halifax — Okrog 85 mornarjev iz treh jugoslovanskih parnikov potem ko so pripeljali v luko, se je vdeležilo zadnje nedelje rednega predavanja, katera održava redno tudi na ladji med potjo o vprašanjih tikajočih se Jugoslavije. Po končanem predavanju je sledilo zbiranje dobrovoljnih prispevkov za pomoč narodu Jugoslavije in so ob tej priložnosti zbrali ne manj kot 6,000 dolarjev.

Gornja vsota bi znašala povprečno nekako okrog \$70.60 na vsakega mornarja posebej. Toda, če vemo pod kako rizičnimi okoliščinami mornarji tvegajo svoja lastna življenja pri prevozu raznega materiala čez morje, nam nudijo z svojimi prispevki za pomoč narodu Jugoslavije eden od najzornjših vzgledov, da ne oklevamo in se ne skušamo izogniti prispevati svoj delež.

Na enem od omenjenih parnikov se nahaja tudi Primorski Slovenec Dušan Ivančič, kot začasni politkomisar, kateri se je z pismom obrnil na uredništvo lista in izročil borbene pozdrave kanadskim Slovincem in Slovenkam z nadejo, da bodo storili kar največ za pomoč našega naroda v starem kraju.

NOMINIRALA DELAVSKE POSLANCE

Toronto — Delavska Progresivna Stranka je nominirala nad 60 delavskih poslancev za prihodnje federativne volitve. V eni od prihodnjih izdaj lista, bomo podali imena delavskih kandidatov v posameznih volilnih okrožjih. Mnogi so navadni delavci, toda znani borbeniki za delavske pravice še več let.

ška moč šteje okrog tri četrt milijona, toda to število predstavlja vključno razne oddelke naše oborožene sile. Med tem pa je obnem razumljivo, da je precejšnje število vojakov, kateri niso sposobni radi fizičnih in deloma zdravstvenih razlogov, da se jih pošlje čez morje. Premier King je pri zaključku govora apeliral na narod in naglasil potrebo podporiranja federalne vlade v njenem prizadevanju vojnih naporov v borbi proti fašizmu. Bodočnost Kanade pravi King, pripada borcem za njo, zaprav našim silam katere dajejo pomoč v orožju in hrani.

Kot razvidno kampanja za dobrovoljce je dosegla prav dober uspeh v Quebecu in drugih provincijah. Kaj kmalu bo na potu močna rezerva za v Evropo

Cetinje, Skoplje, Strumica in Stip osvobojeno

London — Tekom minulega tedna povečane so vojne operacije v področju Zagorja, dočim je področje Donje Ziline očiščeno od sovražnih sil. V okolici Dugog Sela, vzhodno od Zagreba razpršena je večja kolona vstajev in Nemcev.

Med tem nemško vstaška garnizija v področju Knina v Dalmaciji je bila podvržena napadu Osvobodilne armade z vseh strani. Sovražne izgube so bile velike v teh bitkah v katerih so zmagali oddelki Narodno-osvobodilne vojske.

Najtežji udarci padajo po sovražnih silah v Albaniji in južni Srbiji, se glasi poročilo iz glavnega stana. V dolini reke Bregalnice, oddelki Titove armade in bolgarske čete, so obkolili sovražnika pri Stipu, kateri je po kratkem spopadu vničen. Važno mesto Veles je osvobojeno, ter se nadaljuje z čiščenjem sovražnih sil ob reki Vardar proti Skoplju. Mesto Skoplje je popolnoma obkoljeno in so presekali vsi zunanji spoji za sovražne sile. Nadalje je osvobojeno mesto Strumica in kakor trdijo poslednje vesti tudi Skoplje.

V Sloveniji so nacistične sile podvezle ofenzivo v področju Pohorja, toda ta poskus se je takoj v začetku izjalovil. Močni slovenski oddelki Narodno-osvobodilne armade, so takoj iz-

Ranjenci se vračajo

Toronto — Zadnje dni je prispelo veliko število ranjencev iz raznih bojišč v Franciji, Italiji in tudi nekateri iz bojišča na Balkanu. Ranjence so dočakali na postaji, njihovi starši, bratje, sestre žene in otroci, ter drugi bližnji sorodniki. Mnogim so šle solze v oči vsled ginjenja, kajti srečali so se po več letih z svojci iz bojnega polja, za katere so dvomili da se še kdaj povrnejo živi.

Medtem prispelo je tudi večje število žena vojakov, kateri so se poročili v Angliji. Te žene so se prav začetno odpravile na obilo hrane v Kanadi, katere da je precej občutno pomanjkanje v Angliji, namreč da ni take izbire v trgovinah.

Ranjenci in sicer oni, kateri potrebujejo še nadaljnjo zdraviljenje, so prepeljani takoj po prihodu v bolnišnice in drugi, kateri so deloma zdravi, pa na svoj dom.

Rdeča Armada okupirala nadaljnjih 50 naselj

PRIČAKUJE SE VELIKA OFENZIVA NA MADŽARSKO PRESTOLICO

London — Sovjetske udarne čete so uspešno prebile sovražno črto ob prestolici Madžarske in med tem okupirale nadaljnjih 50 naselj in vasi, na sto milj dolgi bojni črti severovzhodno od Budapešte v okraju Miskole. V dnevnem poročilu se omenja večja zmaga sovjetskih čet po zavzetju Jaszbereny, strateška železniška postaja 35 milj vzhodno od prestolice, ter obnem njihovo napredovanje navzdolž bojne črte južnovzhodno 12 milj ob drugi železniški postaji Mende.

Nacistični krogi so naznanili odstopitev iz Jaszbereny prej, kakor pa je bilo potrjeno po poročilih Rdeče Armade. Mnenja prevladu-

jejo, da so nacistični krogi izpraznilo mesto že pod znanim izgovorom kot taktična poteza ali pa akording to plan, potem ko so bili popolnoma poraženi in njihova moč razbita. Kajti radio komentator iz Berlina pravi naslednje: "Naše čete so izpraznilo mesto Jaszbereny pred bruhanjem ognja iz ti-

De Gaulle odpotuje v Moskvo

Pariz — General Charles de Gaulle odpotuje v Moskvo na povabilo premiera Stalina, kakor je naznanjeno na zasedanju francoskega kabineta. V spremstvu de Gaulle bo tudi vnanji minister George Biatul. Povabilo je prišlo generalu de Gaulle večeraj, ko se je povrnil v Pariz iz sestanka z premierom Churchillom.

Uradni francoski krogi trdijo, da je sestanek izključno francosko vprašanje in da ni v zvezi napovedanega sestanka velikih treh, toda so močna dozvedanja, da bo velike važnosti. Isti krogi napovedujejo sestanek premiera Churchilla, Roosevelta, Chiang Kaišeka in Stalina v Moskvi v kratkem.

DRUGI KONGRES KANADSKO-SOVJETSKEGA PRIJATELJSTVA

Toronto, 17 nov. — Danes je začelo zborovanje velikega Kongresa Kanadsko-Sovjetskega prijateljstva ob navzočnosti velikega števila delegatov, predstavnikov progresivnih, kulturnih, narodnih in državnih ustanov, vključujoč predstavništvo Sovjetske Unije.

Delo Kongresa je razdeljeno po raznih strokovnih in znanstvenih vprašanjih o katerih bodo predavanja v teku zborovanja, poleg razstave strokovnih del in znanosti v Sovjetski Uniji. Kongresa so se vdeležili znani profesor zdravniške vede in predstavniki rdečega križa Sovjetske Unije v Washingtonu, V. Lebedenko, ter dr. A. E. Chernyskeva. Poleg tega Kongresa so se vdeležili strokovni in zdravniški znanstvenjaki iz raznih Univerz v deželi.

Kongres Kanadsko-Sovjetskega prijateljstva obeta

KONGRES KANADSKIH RUSOV

Toronto — Zadnjega tedna se je vršil Kongres Federacije Kanadskih Rusov, katerega se je vdeležilo veliko število delegatov med temi tudi predstavništvo pravoslavne cerkve.

Kongres je sklenil zbrati v decembru mesecu 100 tisoč dolarjev za pomoč Sovjetski Uniji, ter pet tisoč za pomoč narodu Jugoslavije, kakor smo že prej poročali. Glavni Odbor Federacije je že izročil omenjeno vsoto za pomoč narodu Jugoslavije, odboru kanadskih južnih Slovanov.

Kongres so pozdravili številni ugledni predstavniki raznih društev in organizacij, kakor tudi odbor Kanadsko-Sovjetskega Prijateljstva.

velik napredek za obe državi. Poleg zblizanja dveh narodov in tesnejšega sodelovanja v kulturnih in znanstvenih ozirih, bo z tem odstranjeno notranje nezaustranje med narodom, katero je bilo zasejano v letih po prvi svetovni vojni. To bo pa koristilo narodu ene in druge države.

Oborožena moč armade 750.000 moš

Ottawa — Premier King je zadnjič v svojem govoru med drugim podal tudi pregled moči kanadske armade, katere število znaša točasno 750.000 moš v raznih vojaških oddelkih, pehoto, mornarico, zračni sili, domačo obrambo in razne druge uradne posluge. Medtem je omenil da obstoja možnost mobilizirati armado do števila enega milijona.

Značilno vsekakor je, da je okrog 25.000 nabornikov francoskega preokla in pa da je povprečno napram njegovi izjavi komaj 8.000 vojakov točasno z dovoljnim vojaškim poukom za službo preko oceana, dasi pa konservativni kritiki trdijo, da je sposobnih vojakov za na bojno polje 75.000. Kdo ima prav v tem oziru je težko napovedati, kajti javnost je prav malo poučena o pošiljanju vojaštva preko morja, še manj pa o resničnih razmerah on stran oceana. Trdi se, da so kanadski oddelki občutno prizadeti radi rezerve kakor tudi izurjenim vojaštvom. In vendar so to do sedaj le obtožbe brez objektivnega pojasnila, kajti če ni vojaštvo dovolj izurjeno predno gre na bojno polje, tedaj nekdo znaša odgovornost. Bilo bi le pravično tedaj obdolžiti faktično one, ki so odgovorni za tako razmerje, toda ne na podlagi praznih in frazioniranih obtožb, tembolj objektivno obsodbe odgovornih.

soč sovražnih topov, da zavarujejo svojo moč." Prav dobro bi bilo da je k temu dodal: "Da so nacisti varovali moč svoje armade pri Stalingradu, Leningradu in vseh drugih mestih v Sovjetski Uniji, katera pa ni bila kos vzdržati udarca Rdeče Armade."

Neki krogi opominjajo nacistične rekoč, da je začasno zatišje na več krajih dolge vzhodne bojne črte, le smrtno nervoza nacističnih sil pred volkanom, kateremu za gotovo neudejejo. Nemci so se že dokaj izvežbali na vzhodni fronti, da napovedujejo sami svojo usodo in sicer naprej. Za tako napoved jih je izučila Rdeča Armada.

Britska armada okupirala tri utrdbe

Pariz — Britska druga armada je napredovala pet milj v vzhodni Holandiji in dospela do točke 37 milj od zelo važnega industrijskega področja Duisburg ob Rhine, dočim so ameriške čete po krvavih bitkah v predmestju Metzja z treh strani, zelo močno trdnjave na zapadni fronti.

Iz glavnega stana maršala Montgomery je izjavljeno, da je na celem britsko-kanadskem področju iniciativa v rokah britsko-kanadskih čet. Nacistične sile odstopajo na celi črti pred močnimi udarci britskih in kanadskih oddelkov, poroča isto poročilo.

Medtem zavezniška letalska sila drobi sovražne utrdbe na bojni črti, železniške in cestne prometne vezi. Tisoči bombnikov izvršujejo zaporedoma zračne napade na industrijska področja v Nemčiji. Posebno pri tem so se odlikovali Mosquito bombniki.

Močne utrdbe ob mestu Metz, Driant in Fort Jean, so okupirane po zavezniški armadi na tem kraju bojne črte. Sovražnikov odpor je

LAUSHE IZVOLJEN

Clevelandski župan Frank J. Laushe, je pri zadnjih volitvah za gubernerja za državo Ohio, porazil z večino 85.000 glasov nad svojim republikanskim tekmečem James G. Stewartom, županom mesta Cincinnatija.

Še vedno zaslonba za vojne zločince

London — Irska vlada je odklonila zahtevo Zedinjenih narodov proti zavjetja osiščnih vojnih zločincev in si zadržuje pravico odločati sama v tej zadevi, je naznanjeno v poslanski zbornici.

Po d tajnkih Dominionov, Paul Emrys-Evans* kateri je naznanil odklonitev Irske vlade zahtevo Zedinjenih narodov, je na vprašanje prof. Douglas Lloyd Savory, Konservativce, zamolčal, ko ga je ta vprašal, ali je resnica, da so nevtalne države vključujoč Španijo in Argentinijo zagotovile da ne bodo nudile zavetje osiščnim vojnim zločincem.

Irska kot znano ni prekinila diplomatskih odnosov z Hitlerjevo Nemčijo in drugim osiščnim državam, kar v navadnih besedah pomeni, še vedno dobra zaslonba za fašistične vojne zločince.

RDEČI KRIŽ ZA POMOČ JUGOSLAVIJI

POROČILO SVETA KANADSKIH JUŽNIH SLOVANOV

Toronto — Kanadski rdeči križ je prispeval nad 200 tisoč dolarjev za pomoč Jugoslaviji. To pomoč je prispeval potem ko je Izvršni Odbor Sveta imel daljši pogovor z glavnim odborom rdečega križa, kateri je ob tej priliki izjavil pripravnost poslati v vrednosti 140 tisoč dolarjev konzerviranega mesa v vrednosti 25 tisoč dolarjev, 60 ton mila in 36.000 funti Kakao in konzerviranega mleka, en vagon suhih rib, 500 paketov (vsak paket vsebuje 12 ducatov) niti v vrednosti 2,500 dolarjev. Celotna vrednost razen paketov znaša 75.000 dolarjev.

Poleg rdečega križa prispevale so pomoč za naš narod, še sledeče organizacije:

Federacija Kanadskih Rusov, 5000 dolarjev, čehoslovaška Narodna Zveza, en

milijon cigaret v vrednosti 2,000 dolarjev, Madžarsko Demokrasko Združenje, nekoliko ton tobaka v listju.

Glede ladje nam je mogoče izjaviti, da še vedno pričakujemo isto.

Do danes je pripravljeno v skladišču zdravil, katera je odobril vojni Urad v Ottawu v znesku \$65.000.00, poleg velika količina zbrane obleke, obutve in drugih raznoterosti poslanih iz naselbin.

Denarni prejemki znašajo okrog \$210.000.00, katere je Svet do danes sprejel. Zadnje dni so poslali iz Windsorja \$7.000.00, Val D'Or iz skupnega banketa \$2.071.25 in iz Nanaimo, B. C. \$1,420.00.

Pri zaključku želimo pripomniti, da je g. Pero Cabrič, naš generalni konzulat v Ottawu, mnogo pomagal Svetu, kolikor glede dobivanja potrebnega dovoljenja za nakupitev in izvoz, toliko tudi pri kanadskem rdečem križu. Zato mu izrekamo obenem tudi zahvalo in spoštovanje.

Stjepan Miošič, gl. tajnik.

McNaughton poslal čestitko Stalinu

Ottawa — Minister narodne obrambe Mr. McNaughton je na dan 27 obletnice poslal čestitko maršalu Stalinu v imenu kanadske armade in obenem želel medsebojni, sporazum med obema državama po vojni.

Med drugim v čestitki pravi: "Mi občudujemo vdanost naroda Sovjetske Unije, katera je omogočila obrambno v splošno ofenzivo proti barbarskega fašizma. Danes bolj kot kdaj prej ta primer je postal inspiracija Zedinjenih narodov v njihovem prizadevanju za popolno in brezpogojno zmago nad nemškimi fašizmom".

TIRPITZ POTOPLJEN

London — Ministerstvo za letalstvo naznanja da je zadnjega tedna uspešno velikim "Lancasters" bombnikom potopiti nemško bojno ladjo "Tirpitz", 41.000 ton teže, katera se je nahajala ob obrežju Norveške severo ledenem morju, ter ogrožala zavezniške konvoje na potu v Sovjetsko Unijo.

Nemci so gradili to bojno ladjo pet let in je stala 50 milijonov dolarjev. Kot za nagrado zavezniški letalci so vrgli šest tonov bombnega streliva v pristanišču znano Tromoso Fjord v Norveški in pri tem zadeli tudi ladjo Tirpitz.

ULTIMAT GENERALU FRANKU

Pariz — Miguel Maura eden od voditeljev španskega republikanskega gibanja v zamejstvu, ter znan med političnimi krogi, je naslovil ultimatum generalu Franku da odstopi, ali bo pa odgovarjal za posledice.

Maura je naslovil to noto po razgovoru z Joe Antonio de Sagroniz, katerega je Franko poslal v Pariz, kot svojega ambasadorja.

ZA POMOČ NARODOM JUGOSLAVIJE

Toronto — Na uredništvu je izročil za pomoč narodu Jugoslavije Frank Lavrič vsoto \$25.00.

Iz Oshawe piše rojak Philip Steklasa. Prilagam Zaveznico Šestega Vojnega Posojila v znesku \$50.00, katero vsoto dolgujem na rodoljubni zaveznicji za pomoč narodu Jugoslavije.

SLOVENSKI HEROJ PODLEGEL RANAM

LONDON — Radio postaja Svobodna Jugoslavija poroča žalostno vest, da je general Franc Rozman, pred nedavnim odlikovan od Sovjetske Unije Redom Sovorov in Redom Partizanske Zvezde, podlegel ranam, zadobljenim pri poskusu novega orožja.

Ne trdimo, a vendar vsi znaki kažejo, da je general Franc Rozman bivši španski dobrovoljec, kateri je dalj časa bil v Franciji in delal v mošnjih rudnikih predno je odšel v Španijo takoj v pričetku fašistične akresije generala Franka, Hitlerja in Musolinija.

V Španiji je poveljeval z drugo četo Dimitrov Batalijona, ter dosegel vojaški čin Kapitana.

Slava narodnemu heroju Slovenije, kateri je položil svoje življenje za svobodo svojega naroda!

VELIKA ZMAGA UNIJ

Washington — Glasilo unijn Kongresa industrijskih organizacij piše, da so ameriški delavci v prvem poskusu demonstrirali velike uspehe na političnem polju. Kandidatje, katere so podpirale unije CIO, so bili izvoljeni za gubernerja v sedmih državah. Zmagali so tudi kandidatje za senatorje in kongresnike z podporo teh unij.

Zgornje je najboljši dokaz, kaj lahko dosežejo delavci, če so organizirani na političnem in ekonomskem polju, toda to je obenem najboljši odgovor tistim, kateri so vedno odvračali vprašanje politične akcije organiziranih unijskih delavcev.

Takozvana "demokracija" trpi ogromne posledice vsled svoje neodločnosti in b, trpela tako dolgo, dokler ne doseže svoj pravi življenjski pomen.

"EDINOST"

Published weekly at
206 Adelaide St. W., Toronto, Ontario,
by Edinost Publishing Proprietor
in Slovenian Language

Registered in the Registry Office for the City of Toronto
on the 25th day of June, 1942, as No. 47939 C. P.

EDINOST

Izhaja vsak petek v slovenskem jeziku. Naslov lista:
206 Adelaide St. W. Toronto, Ontario.

Dopisi brez podpisa se ne vpoštevajo. Rokopis nenarodnih
člankov in dopisov se ne vrača.

Politična kriza med vlado
in opozicijo

Že dalj časa vlada notranja kriza med vlado in takozvano opozicijo. Časopisje naklonjeno skrajno reakcionarnim krogom, podžiga kampanjo glede obvezne vojaške službe na ono stran Oceana. Armada, katere se točasno nahaja na domačih tleh in katere število znaša okrog 70 tisoč mož, je označena pod imenom "Zombies", kar v prostem prevodu pomeni "živ mrlič." Že sama ta beseda je povzročila izgrede med aktivnim vojaštvom in vojaštvom domače obrambe, toliko bolj kot razvidno ustvarja se na podlagi tega tudi nezadovoljstvo med vojaštvom na bojnem polju v Evropi. Posamezniki pišejo od tam rekoč, pošljite sem "zombies" ker potrebujemo ojačitve in tudi odmora.

Ne manj pa je namenjena za razvedinjevanje ljudstva. Dokler se vojaki iz Evrope pritožujejo vsled pomanjkanja rezervne nadomestitve, seveda do vpliva najbolj na rodbino, katere so sinovi, možje in deloma tudi dekleta ono stran Oceana. Misli takih rodbin se oklepajo bolj na podlagi rodbinskih občutkov, kakor pa izključno naloge ljudstva v splošnem na kakršen koli način prispevati delež za skorajšno zmago nad nemškimi fašizmom. Namreč, zakaj bi bil naš na bojišču, ko pa so drugi doma in skoraj brez vsakega dela in zanimanja. Stališče vlade v tem oziru pride skoraj nasprotno tem notranjim čutom med ljudstvom, oziroma onimi, katerih svojci so na bojnem polju. Kajti nihče ravno ne želi da pade ta ali oni na bojnem polju, stokrat večja varnost za življenje je tukaj, kakor pa na bojišču v Evropi. O tem ni dvoma.

Toda kampanja takozvane opozicije in v tem oziru konservativnih krogov, je vsekakor daleč od njihove velikodušnosti napram vojakom bodisi ono stran oceana ali pa domačih tleh. Njen cilj je povsem drugega pomena. V bližnji bodočnosti se bodo vršile federalne volitve, katerih pomen gre daleč s ozirom na tekočo dobo ali pa bodočnost. Od prihodnjih volitev bo precej odvisno, ali bo Kanada dejansko na strani ljudskega progressa, kakor na domačem frontu, tako tudi na zunaj v zvezi s Zedinjenimi narodi za srečnejši povojni svet. Odvisno bo tudi, ali se povrnemo v pred vojno dobo, brezdelje, reliefne miloščine, siromaštvo in bedo. In naposled odvisno bo poleg drugih Zedinjenih narodov, zagotovitev povojnega sporazuma med narodi na podlagi zavezniškega sporazuma v Teheranu.

Torej predmet politične kampanje glede obvezne vojaške službe o kateri prav dosti slišimo v navadnem pogovoru, zborovanjih in tudi čitamo v časopisju, je preračunan predmet sloneč na občutnih zadevah med ljudstvom in zadevah tekoče vojne za cilj reakcije, da razvedini narodno edinstvo in da na ta način si zagotovi zmago pri prihodnjih federalnih volitvah.

Najbolj karakterističen primer o velikodušnosti konservativnih krogov je provincialna vlada v Ontario. Konservativci so podali v volilni kampanji zveneč program z 22 točk, vsebujoče prav mnogo za izboljšanje socialnega položaja ljudstva v splošnem. Toda ta program leži nedotaknjen v arhivih konservativne vlade, kljub temu ko ljudstvo zahteva zasedanje provincialnega parlamenta in izvedbo obljubljenega programa. Premier Drew je imel dovolj časa na razpolago oditi v Evropo, toda ni imel časa za sklicanje parlamenta. Kako je mogoče potem verjeti v resničnost obtožbe konservativnih krogov proti volitvi premiera Kinga, ko ne izpolnjujejo danih obljub pred narodom.

Mr. Drew je v enem svojih govorov omenil tudi naslednje: "Vojaki ne bodo prodajali svičnikov, ko se povrnejo iz bojnega polja." Navidezno zelo dobra izjava, toda le žal temu, da je le prazna izjava. Do danes ni bilo opaziti ničesar konkretnega z strani njegove vlade, kar naj podkrepi tako izjavo, še manj pa podane obljube pred volitvami.

Zadostovalo bo spomniti se leta 1931, vlade tedanjega premiera Kanade, Mr. R. B. Bennett-a, katerega v tem oziru dokaj posnema Mr. Drew. Konservativni krogi niso bili nikdar naklonjeni večjim socialnim reformam, tembolj osebnim dohodkom veletrgovcev, tovarniških magnatov in finančnega trasta. Če tudi so izpremenili ime svoje stranke, niso pa izpremenili svojih ciljev. Njihove obljube so eno in cilj je povsem drugo.

Približno nekaj takega dobimo sedaj v razvneti kampanji o vojaški obveznosti, katere glavni namen je narediti podlago za zmago Konservativcev v prihodnjih volitvah.

Ako je potrebno ojačitev armadi ono stran Oceana, je tedaj vendar dolžnost odgovornih vojaških krogov na prvem mestu. In ta odgovornost leži sicer v takem razumevanju, katero ne povzroča notranjega trenja in ustvarjanju nezaupanja, ampak sloneče na potrebah edinstva naroda v borbi proti fašizmu.

Novi roman

Z današnjih iztisom lista, se začne povest novega romana pod imenom: "Ljubezen Španskega častnika." Povest je precej obširna in vsebuje zelo zanimive momente iz borbe španskega naroda proti fašistični agresiji v letih 1936-39.

Sama povest, ki izvira v naši dobi, nam obudi deloma tudi spomin na predhodni začetek strašne katastrofe, katere je zadela pozneje celo Evropo in tudi ostali svet. Obudi nam spomin klincev iz Madride, španski matera, žena in otrok, ter obudi nam spomin na ono dobo, ko je reakcija raznega rodu strašila ljudstvo z "rdečim strašilom" in z tem odpirala dveri na stečaj nemškimi "kulturnoscem", namreč zločincem nad vsemi zločinci, kar jih pomni zgodovina.

Spominjamo se kako so jugoslovanske oblasti skrbele zato, da onemogočijo posameznikom pohitevi v pomoč španskemu narodu. Dosti jih je bilo radi tega vrženo v zapor in drugim pa po krvavih bitkah z nemškimi in italijanskimi fašizmom v Španiji, prepovedano priti nazaj v

Slovenke so zborovale

Sredi osvobodjene Dolenjske, v prijatni vasi na gričku, se je 16. in 17. oktobra 1943. leta vršil prvi kongres Slovenske protifašistične ženske zveze. To je bil velik dogodek za slovenske žene, ki so prihajale na voh in peš, iz bližnjih in dalnjih krajev s pesmijo na ustih in z velikim pričakovanjem v srcih. Ko se je zvečer napolnila dvorana, okrašena s slovenskimi trobojnicami, s parolami osvobodilne borbe, slikami tovariša Tita, Stalina, Churchilla, Roosevelta in Kate Peinovic, predsednice Centralnega odbora AFZ Jugoslavije, je še pred otvoritvijo kongresa zadonela iz stoterih grh slovenska pesem, tako sproščeno in globoko od srca, da je vse navzoče pretresla do mozga. Poleg odbornic so bile navzoče tudi sivolase matere, ki so dale osvobodilni borbi že po več sinov in hčera in tudi te so zapele novo partizansko pesem, ki so jo prepevali njihovi sinovi pred smrtjo.

Kongresa so se udeležili: član Izvršnega odbora, Tone Fajfar; delegat Centralnega Komiteta KP Slovenije, Lidija Sentjurčeva; namestnik komandanta Glavnega štaba, general Avšič; verski referent v Glavnem štabu, dr. Metod Mikuž in predstavnik britanskih vojaških sil major Jones. Prvi večer so se s vrstili pozdravili govori, navzoče je pozdravila tudi delegatka iz Ljubljane in predstavnica slovenskih partizank, ki je v ta namen prihajala iz vojske. V svojih govorih so člani IO, CK in Glavnega štaba izrekli slovenskim ženam vse priznanje za njihove dosedanje delo v osvobodilni borbi in jim dali novih pobud in nasvetov za v bodoče. General Avšič je dejal, da bi slovenska partizanska vojska ne pregnala italijanskih fašistov iz slovenske domovine, če bi ne bilo sodelovanja junaških slovenskih žen. Žene so z viharnim navdušenjem vzklikale Komunistični partiji. Osvobodilni fronti, partizanom, tovarišu Titu in Stalinu. Po govorih je skupina

bič tudi pripravljen, da si častno mesto, ki si ga je priboril med svobodoljubnimi narodi sveta na bojnem polju, očuva in utrdi v dobi miru s smotrenim delom na obnovi in izgraditvi svojega občestva.

Združena Slovenija, z njenim morjem in pristanišči, ki so življenskega pomena ne le za Slovence, marveč za vse narode Jugoslavije, je dostojno plačilo narodno osvobodilne borbe, pa je tudi kategorični imperativ, ki nam nalaga posebne

Radio govor Dr. Drago Marušiča

dožnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

ber. dolžnosti in nam odpira nove težavne probleme. Narod, ki je v dosedajni borbi pokazal tako izredne vrline, bo kos tudi temu delu. Strujenim v Osvobodilni fronti, s prekajeno železno disciplino, ki smo je pokazali v borbi in jo bomo ohranili v miru, nam bo to delo lažje, in tem lažje, če se oni pošteni Slovenci, ki še danes stojijo ob strani, vključijo v zmagoslavni pohod naroda. Naj ne pozabijo, da se bliža usodni petnajsti septem-

Radio govor Sava
Kosanoviča

NA DAN OSVOBOJENJA BEOGRADA JE SAVA N. KOSANOVIC, JUGOSLOVANSKI MINISTER ZA NOTRANJE ZADEVE, SOCIJALNO POLITIKO IN ZDRAVJE TER JAVNA DELA NA BRITANSKEM RADIJU BBC IMEL SLEDEČ GOVOR:

V tej uri splošnega veselja v Narodno-osvobodilno vojsko, ki je ob strani naše bratske Rdeče armije prinesla osvobodjenje Beograda in s tem zagotovila skoro osvobodjenje vse Jugoslavije se z globoko pobožnostjo spominjam veličine, mučeništva in junaštva Beograda v borbi za svobodo.

Puntarski in svobodni Beograd iz 1903 — tedaj prestolnica Srbije — je bil žarišče vseh upov, ki so se širili po Slovanskem Jugu. K njemu so bile usmerjene vse naše težnje in občutki in iz njegovega plamena svobode smo črpali toplino. Beograd balkanskih vojn je bil simbol samozavesti, ki se je vračala. Duhovna metamorfoza mladine in puntarstvo, ki je zajelo srbsko, hrvatsko in slovensko idejo v tok jugoslovanske enotnosti kateri je bil Beograd simbol, je s svojo gigantsko silo do temeljev potresla Habsburško tiranijo in jo razbila v koščke.

Beograd od 27. marca 1941 se je vzdignil iz ponižanja, se je uprl proti izdajstvu z geslom "rajski smrt kot suženjstvo" ter bil nosilec duha odpora proti tlačeni, duha ki je dal fašizmu odgovor katerega se je on najbolj bal. V času ko je izgledalo, da je vse izgubljeno Beograd je vstal od smrti in s klikom na upor dvignil Jugoslavijo na najvišjo moralno stopnjo.

Beograd od 6. aprila 1941 — prvih nedolžnih žrtev, izmrcvarjenih žena in otrok po zločinskem fašističnem nasilju brez vojne napovedi v nadi, da bi zlomljeni Beograd pomenil zlom Jugoslavije in Balkana — je bil drug primer Hitlerjevega novega reda.

Tem je sledil Beograd ponižanja, smrti, nacistične okupacije in kvizlingov; tisočev ubitih ali vrženih v koncentracijska taborišča. Zato je Tito obiskal svobodarski Beograd v dneh najtemnejšega nacističnega suženjstva, da bi od tam začel gibanje odpora in osvobodjenja. Zgodovina bo naslikala epsko veličino narodne požrtvovalnosti v njegovi borbi, ali nešteti neznani junaki

JAPANSKI IMPERIJALISTI "IZNENADENI"

Govor maršala Stalina je deloma zdramil japonske imperijaliste, kateri skušajo sicer po fašistični ideologiji opravičiti vojno na Pacifiku z tem, da je njihov namen "osvoboditi" vzhodno Azijo od britskega in ameriškega imperijalizma.

Japonski propagandisti so takoj reagirali in v govoru preko radia o Stalinovem govoru izjavili naslednje: "Stalinov govor v katerem je obožil Japonsko kot "agresivno nacijo," je iznenadil japonski narod. Njegov govor je glavni predmet diskusije med ljudstvom zaradi take obdolžitve, dasi je namen Japonske osvoboditi narod Velike vzhodne Azije izpod britskega in ameriškega imperijalizma. Japonski narod je iznenaden vsled njegove izjave tembolj, ker osvobodjenje in agresija ste dve nasprotni si stvari in je nemogoče zagovarjati oboje v eno in isti fizilogiji."

Japonski propagandisti so temu dodali še naslednje: "Povsem naravno je pričakovati spremembo glede zunanega stališča Rusije v novi situaciji. Vsekakor je čvrsta vera japonskega javnega mnenja v splošnem, da Japonska mora istočasno podvzeti realistično stališče odgovarjajoče novi situaciji povzročeni z strani Rusije. Premier Stalin v svojem govoru se ni dotaknil kitajskega režima. In to si je potrebno zapomniti."

Japonski imperijalistični propagandisti skušajo opravičiti svojo agresijo na Pacifiku z tem, češ da je njihov namen "osvoboditi" Ve-

liko vzhodno Azijo od britskega in ameriškega imperijalizma in kot razvidno iz govora maršala Stalina, jim ni bil všeč. Najbrž da so pričakovali nekaj drugega v njegovi izjavi glede Japonske. Toda z svojo trditvijo lahko pitajo japonsko javno mnenje o njihovem namenu "osvoboditi" Veliko Azijo, nikakor pa ne svobodoljubnih narodov, kateri so že zdavnaj dobro poučeni o namenu japonskih rabljev.

VPRAŠANJE ZA
VSAKEGA

Prihodnje Federalne volitve? Ali moremo imeti politeno delo, trajen mir in blagostanje? Depresijo ali prosperitet — ali kaj?

Ali je program CCF izvedljiv? Pomeni li demokratična Koalicija izdajstvo? Kaj pomeni ponovna izvolitev predsednika Roosevelta, za nas? Kaj je ozadje Torjevskije gonje proti nacionalnega edinstva?

Pridite! Na vsa vprašanja menjena vprašanja boste slišali odgovor nacionalnega voditelja Delavske Progressivne Stranke,

TIM BUCK-A

.....Kateri bo govoril na javnem shodu v ponedeljek zvečer dne 27. novembra v Massey Hall. Začetek ob 8 uri zvečer.

Vrata bodo odprta ob 7 zvečer. Pridite zgodaj in si zagotovite sedež!

Lokalni Odbor, DPS.

Poročilo Združenega Odbora iz Norande

Noranda — Cenjeno uredništvo Edinosti. Združeni Odbor Sveta Kanadskih Južnih Slovanov vas naproša, da pridobite naslednje poročilo o našem dosedanem uspehu za pomoč narodom Jugoslavije, kar smo zbrali v denarju, na zabavah in tudi blagu ter odposlati glavnemu odboru Sveta.

Čisti dobiček iz izleta dne 13 avgusta, prirejen po Zvezi Kanadskih Hrvatov, Zvezi Kanadskih Srbov in Zvezi Kanadskih Slovencev, odseku HBZ in odseku Vzajemne Podporne Zveze Bled, znaša skupaj \$81.80. Obljube in afilijacija kar je poslal odsek ZKH, \$220.00. Čisti dobiček od zabave dne 29 oktobra, prirejene po ženskem krožku znaša \$101.23. Članarina za 62 članov in ena objubljenega zaveznica 94.00. Zaveznice od odseka Z. K. H. in upravni fond \$105.00. Zaveznice od odseka Zveze Kanadskih Slovencev in posameznikov poslano na glavni urad Sveta \$559.00. Za pomožni fond odsek št. 678 HBZ, \$25.00, pomožni fond in afilijacija odseka Z. K. Srbov \$40.00.

Skupaj do 9 novembra poslano \$1,226.03.

Lokalni odbor Sveta je poslal v skladišče v Montreal 10 velikih zabojev v skupni teži 1,700 funtov, raznega blaga. Kampanja je v teku in mi nadaljujemo z našim delom. Naša kvota ki smo si jo nadelji je bila pridobiti 200 novih članov in eno tonno obleke, obutev itd.

K gornjemu uspehu je dobro pripomniti, da so prispevali do danes 24 Slovencev, 44 Hrvatov in 6 Srbov. Skupno 74 prispevalteljev in 44 drugih narodnosti, namreč 118 oseb.

To je naš uspeh na tem polju dela do danes, kar znači pravi malo s ozirom na borbo našega naroda v starem kraju. Naš narod polaga ne prispevke par centi, ampak svoja lastna življenja za svobodo in srečo naroda Jugoslavije v splošnem. Ob priložnosti se je vpisalo za delo 16 dobrovoljcev, toda žal temu moram priznati, niso vsi držali svojih obljub, katero so izjavili na shodu ob priliki glavnega organizatorja Sveta, N. Kovačevića. Celotno breme dela je bilo na plečih le nekoliko aktivistov, kar seveda ni pravilno, ter poleg tega deloma prišlo do nesporazuma v odboru samem. Namreč

PISMO OD SESTRE

Vinica, Belokrajina
Dragi brat!

V začetku mojega pisanja, te prav lepo pozdravljam. Pošiljam ti to pismo po enem angleškem vojaku. Mi smo še vsi živi in tudi deloma zdravi, kakor tudi tebi želim.

Dam ti vedet, da nam je zgorle pod, vred tudi ječmen, ki smo ga imeli notri in pa voz, ter poleg tega dosti Francetovih desk. Kaj pa čem opisovat današnje težave, saj vi veste več preko radia, kako se nam godi. Vas Seče Selo je tudi pogorelo. Vujče je bil celo zimo pri nas, ker mu je vse do tal pogorelo. Naša hiša je jako poškodovana — razbita. Nimamo nič. Saj znaš da je božja roka nas čuvala da smo še živi in zdravi.

Prosimo te ako ti je mogoče nam piši skozi rdeči križ ako si še živ.

Mama je večji del boleha in slaba. Zelo se boji za Franceta, kateri je največ okoli ljubljane. Nič ne vem v katerem kraju se nahaja. Dam ti vedet, da smo vsi goli in bos. Zima je na pragu in mi ne bomo imeli se v kaj obleci in ali ostanejo živi. Pišem ti le na kratko, ker bojim se da ne dobiš to moje pismo. Pisala bi še marsikaj ali vojakom se zelo mudi pa nezadostuje časa.

Zdaj te lepo pozdravljam vsi skupaj jaz Tvoja sestra.

Anica Zajc
Pošta Vinica pri Črnomlju, št. 17.

Jugoslavija.

Opomba: Gornje pismo je prejel Matt Zajc v Sudbury, Ured.

Opomba: Gornje pismo je prejel Matt Zajc v Sudbury, Ured.

Opomba: Gornje pismo je prejel Matt Zajc v Sudbury, Ured.

Opomba: Gornje pismo je prejel Matt Zajc v Sudbury, Ured.

Opomba: Gornje pismo je prejel Matt Zajc v Sudbury, Ured.

da so nekateri ogovarjali tajnika odbora na neumesnen način, kljub temu da se zmiraj naglašala potreba, da odstranimo medsebojno mržnjo in prezir in da složno delamo na tem polju dela za katero je vendar dolžnost nas vseh skupaj prispevati kolikor največ zmoremo za njegov uspeh. Onj pa, ki se drže po strani naj si zapomnijo, da bo treba enkrat odgovorjati na vprašanje domovine. Ali si kaj prispeval v ta namen? Da to in še več takih vprašanj bodo naši bratje in sestre popolnoma opravičeni nasloviti slehernemu, kateri se pridruži k njihovi družini po skončani vojni. Ne zato da žele osveto nad komur koli, ampak zato, da spoznajo človeka.

Zatorej rojaki na delo! Takoj — danes! Ne odlašajte do jutri in neugibljite koliko bom prispeval — daj koliko kdo more.

F. Kupina, tajnik.

PRAV RAD ČITAM EDINOST

Detroit — Cenjeno uredništvo: Iz datuma razvidim da mi bo kmalu potekla naročnina, zato vam prilagam denarno nakaznico štiri dolarje za nadaljnjo naročnino. Moram reči, da se mi list zelo dopade in ga rad čitam. Prečitam ga vsega in posebno dopisi se mi dopadejo, le žal temu da ni tak list na osem strani, kateri prinaša razne zanimivosti in zlasti je razveseljivo čitati delo rojakov in rojakinj v kampanji za pomoč v stari kraj.

Tukaj smo zadnje dni bili precej zaposleni radi volitev, kot vam je najbrž tudi znano. Delali smo z živo vneto za izvolitev predsednika Roosevelta. Bila je res precej napeta bitka, toda zadovoljni smo s rezultatom volitev, namreč da je zmagal Roosevelt. Kajti Republikanci, seveda nikdar ne pozabijo objubiti prav veliko, kaj vse bodo storili za delavce. Osel se pa spelje samo enkrat na leto, tako je tudi republikanska stranka. Objubi mnogo, stori pa ne ničesar.

Kdor je že morda pozabil glede primera republikancev, naj se spomni leta 1928, ko je bil Hoover predsednik Združenih držav, dočim Roosevelt je naredil zadnje leta rekord in je dosti pomagal v prid delavcem. Jaz seveda nisem pozabil blagoslova Republikancev, dvomim pa da so ga pozabili napredni delavci govoda v deželi. Ker danes se tepe pravica proti krivici in pravica mora zmagati.

Kar poglejmo maršala Tita in Jožeta Stalina, ali ne načelujeta armadam, kateri prinašajo dejansko svobodo in pravico. Odkar je Narodno-osvobodilna armada postala vojaška sila, tudi bivši protinarodni krogi so zamočali in zdaj požirajo svoje lastne laži, ki so jih trosili na zoper nje. Pravica zmaga in ona mora zmagati!

K sklepu pozdravljam vse napredne rojake in rojakinj in je v Kanadi in obenem kličem: Naj živi nerazdružljiva zveza Rdečih in Narodno-osvobodilne vojske! Smrt fašizmu — svoboda narodu!

Anton Modic

VABILNO NA SKUPNO SEJO

Tem potom se naprošajo članice ženskega krožka Demokratičnih žena, Slovenk, Hrvatice in Srbinj in v Torontu, da se udeležijo redne seje, katera se bode vršila dne 23 novembra ob 8 uri zvečer v dvorani, 386 Ontario St.

Na dnevnem redu bo poleg poročila o dosedanem uspehu dela našega krožka, tudi posvetovanje glede velikega koncerta, kateri se vrši dne 9 decembra v Massey Hall.

Zatorej pridite članice in tudi druge rojakinje zgoraj omenjenega večera, da se skupno pogovorimo in naredimo svoj načrt za bodoče delo.

Odbor:

Prvi kongres žena in deklet protifašistk iz vse Slovenije

Prvič v zgodovini slovenskega naroda so se zbrale zastopnice žene in deklet iz vseh predelov naše drage slovenske zemlje, da po 1300 letnem suženjstvu svojega naroda in po dve in polletni njegovi grozni borbi z zakletimi nasprotniki pravičnega in svobodnega življenja vseh svobodoljubnih narodov, kot enakopravni člani enoglasno izpovedo tudi one svoje mnenje o tej njegovi dosedanji borbi in njenem nadaljevanju. Za žensko slovenskega naroda kot za slovenski narod je že zgotovljeno dejstvo silnega, da edinstvenega pomena.

Prvi kongres protifašistk v Sloveniji je bila enoglasna in silna izpoved in poziv vseh poštenih slovenskih žena, ženam vsem narodov sveta, da se tudi one priključijo veliki borbi za narodno in človeško svobodo. Po Zboru odposlancev, ki so ta apel iznesli v imenu slovenskega ljudstva so prav tako enoglasno izpovedale tudi slovenske matere in dekleta in ga še podkrepile s primeri silnih žrtv krvi svojih otrok in dragih. Zahtevale so, da se kljub žrtvam, ki jih je narod že in jih še bo utrpel, borba neizprosno nadaljuje.

Na kongresu so žene slovenske potrdile odlok Izvršnega odbora o splošni in popolni mobilizaciji, ker se zavedajo, da je pot borbe edino rešilna, ker more samo neizprosna borba rešiti Slovence suženjskega pogina pod Nemci in Italijani. Zavedajo se, da je cena za svobodo pri junaških borcih, zato so pripravljene še tudi vnaprej, dati za ta dragoceni in edinstveni dar kri svoje krvi, svojih otrok, bratov in mož. Veličanstno so bile podobe mater, ki so v solzah pripovedovale, koliko svojih najdražjih so žrtvovala, da so jih pripravljene še, če terja to sreča domovine in njenega ljudstva. Z zanosom so poudarjale, da solze, ki jih lijejo, niso zgolj solze žalosti nad prelito krvjo, marveč že obenem solze radosti, da so matere, ki jim je bilo dano roditi junake. Z ogorčenjem so obsodile ne samo belo in plavo gardo, ter Rupnikove domobrance, najbolj naglušne priretnike blaznega Hitlerja, marveč so kot matere in žene obsodile na tem zborovanju tudi vse matere in žene, ki so slovenskemu narodu take sinove vzgojile. Mlade vdove in sključene kmečke žene, ki do danes niso še nikoli javno nastopale, so z ponosom in zadoščenjem izjavile, da jim je še vedno ljubše to trpljenje, kot pa da bi bile matere Kajnov in Judežev, kot so to nekatere. Slovenskemu narodu in njegovemu vodstvu Izvršnemu odboru Osvobodilne Fronte zatrjujejo, da ne bodo ne one, ne njih sinovi ali možje nikoli stopili na takšno pot.

Tako je bila še po slovenskem žensktvu enoglasno obsojena izdajalska sodrga v slovenskem narodu in potrjena edina pravilna pot vseh Slovencev, pot Osvobodilne Fronte. Neposredno ob tem so žene izjavile, da smatrajo prav tako za izdajalsko tudi pobeglo bivšo jugoslovansko vladno, ker je ona v najusodnejših dneh zapustila narode Jugoslavije in ker je podpirala izdajalske bande nekdanjih jugoslovanskih generalov v Hrvaški in Srbiji, kot tudi v Sloveniji Rupnikove domobrance. Dvignila se je zgarana slovenska kmetica in zahtevala v imenu vseh žena slovenskega naroda, od zastopnika britanske oborožene sile majorja Jonesa, ki je bil prisoten, da vrne Angliji to izdajalsko vladno slovenskim materam, da ji bodo one sodile, ker je dejansko sokriva smrti njihovih otrok. Neposredno ob tem so poudarile, da take vlade ne morejo in ne bodo nikdar in nikoli sprejele, da bi vladala njim in njihovim otrokom. Zase in za svoj rod zahtevajo pravico svobodnega izbora svojega vodstva iz vrst lastnega naroda. Slovenski narod je to že tudi storil, ko je potrdil in ponovno izvolil Izvršni odbor Osvobodilne Fronte, si izbral Plenum slovenskega naroda, Protifašistični svet narodnega osvobodjenja Jugoslavije. Slovenske žene nobene druge vlade ne morejo priznati, ker AVNOJ gradi iskreno in ne sebično srečen dom vsem narodom Jugoslavije v novi Jugoslaviji. Vse te izpovedi so potrjevale z vzkliki navdušenja, ko so bili najprisrčnejši, kadar je katera od govorečih imenovala tovariša Tita ali legendarno Rdečo Armado, njene zmage in maršala velike Rusije, tovariša Stalina. Jasno in točno so postavile, da so oči vseh

zasaženjenih narodov zlasti še Slovanov obrnjene na vzhod, k naši največji zaščitnici veliki Sovjetski Zvezi, ki še danes nosi skoro vso težo vojne na svojih plečih. Zato se obračajo na majorja Jonesa, da v njihovemu imenu zahteva od angleške vlade, takojšno otvoritev žetoliko časa obetane druge fronte, ker ta bi mogla sto in sto njihovih dragih rešiti smrti in skrajšati čas vojskovanja. Kot matere imajo polno pravico postaviti Angliji tako zahtevo. Predlagale so apel na žene in matere Anglije, ki morajo kot matere vendar razumeti njihove nepopisne žrtve in posredovati pri svoji vladi, da ne zavlačuje več bojev in z tem prelivuje nedolžne krvi.

Spomnile so se tudi velikih žena Rusije, ki so si jih predvsem v vztrajni borbi za narodne in človeške pravice postavile za vzgled in po katerih vzgledu bodo stopale prej kot slej. One so jim kažipot v vsem.

Prvi kongres Slovenske Protifašistične ženske zveze ni potrdil le smeri, po kateri je doslej stopal slovenski narod, zbran v svoji Osvobodilni Fronti in Narodno-osvobodilni vojski, marveč je tudi jasno izpričal, da je slovenska žena v boju prav tako udeležena kot mož, da žrtvuje zanj, ga prav tako dobro razume in da se je v teku boja politično vzgojila in dozorela. Prvič so tudi slovenske žene govorile o političnih smernicah in odločanjih svojega naroda in pokazale pri tem polno zrelost tudi nadalje govoriti in odločati o tem. Osvobodilna Fronta se torej ni varala o njej, ko je postavila, da hoče obenem narodno in človeško osvoboditvijo svojih članov prinesiti tudi ženi popolno enakopravnost. Prvi korak k temu je bil storjen pri volitvah za Zbor odposlancev slovenskega naroda v katerega so volile in bile same izvoljene tudi žene. Njihovo delo in borba sami pa so dokazovali, da so slovenske žene zaupanja kot tudi priznanja v polni meri vredne in da je njihova zahteva borba za enakopravnost bila upravičena. Domovina pa, ki ima take člane, je mogla toliko časa vzdržati borbo pod najtežjimi pogoji in jo bo mogla še tudi v bodoče. Domovina, ki ima take člane, bo po njih in z njimi v borbi tudi zmagala.

Kaj smo naredili v Vancouverju za pomoč našemu narodu

Vancouver — Dne 25 oktobra smo poslali prvo pošiljko v skupni teži 5,250 funtov ali pa 22 večjih zabojev. To smo zbrali med našim narodom v Vancouverju in okolici.

Zbrano blago je bilo v dobrem stanju, ker vsak kateri je kaj dal, je tudi obenem gledal da, da nekaj dobrega svojim bratom in sestram, kateri zaslužijo, da jim damo najboljše obleko itd. Topot ni naš namen podati seznam darovalcev, ker nadaljujemo s zbiranjem in naše delo ni še končano. Ko bomo zbrali vse kar imamo v načrtu in odposlali v Montreal, da se naloži na parnik, bomo podali v tisk tudi seznam tukajšnjih darovalcev.

Naša prva seja na kateri smo se zbrale Slovenke, Hrvatice in Srbinje, se je vršila dne 22 septembra. Od tega dne nismo prenehale zbirati obleke in tudi druga darila v denarnih prispevkih, poleg tega pa prirejamozabave od katerih gre čisti dobiček za pomoč v stari kraj.

Do sedaj smo že pridelile tri zabave, katerih čisti dobiček je znašal \$235.06. Naš namen je bil kupiti za to vsoto milo, toda medtem, ko je tukaj prišel Nikola Kovačević, glavni organizator Sveta Kanadskih Združenih Južnih Slovanov in nam je priporočil, da priredimo zabavo z namenom, da vdeleženci prinesejo kot dar milo. Predlog se nam je dopadel in

smo se soglašale z istim, da priredimo tako zabavo. O tem smo takoj obvestile vse naše žene in tudi naselbino ter smo takoj drugega dne priredile zabavo in na ta način zbrale 800 funtov mila.

To je naše delo do danes. Pripravljamo se zdaj za "Shover" party, katero priredimo za pomoč naši mladini v Jugoslaviji. Naš namen je povabiti vse tukajšne izseljence zlasti pa mladino. V tem oziru smo se obrnile tudi na Yung Womens Christian Association, organizacijo v tem mestu, katera nam je obljubila pomoč.

VABILO NA PLESNO ZABAVO

Katero priredi dne 25 novembra Slovensko Pevsko Društvo Zvon v prostorih, Cadillac in Richmond St. v Windsorju.

Začetek ob 7.30 zvečer.

Uljudno vabimo vse Slovenke in Slovenke, kakor tudi sbrate Hrvate in Srbe iz Windsorja in okolice, da nas obiščejo ta večer v čim večjem številu, ker čisti dobiček je namenjen za pomoč narodu v stari domovini.

Za dobro postrežbo in zabavo jamči:

Odbor,

Širite čitajte in postanite naročnikom Edinosti

Širite čitajte in postanite naročnikom Edinosti

Širite čitajte in postanite naročnikom Edinosti

Širite čitajte in postanite naročnikom Edinosti

Pa še nekaj

Nekoliko čitateljev se je obrnilo na Uredništvo lista z pripočilom, za kolono pod zgornjim naslovom. Nekateri med njimi so priporočili naslednje: "Prav radi bi čitali tako kratke stavke in če bi bili dovolj humoristični. Nič ne dene, če niso ravno pomenljivi s ozirom na dobo in razmere."

Well — prijatelji! Včasih se lahko napiše nekaj tudi smešnega, toda če ste obloženi z resnimi stvarmi, je prav težko misliti nekaj kar bi bilo smešno in pa ugaljalo, če ne večini, vsaj najbolj prizadetim radi te kolone.

Drugi so pa priporočili: "V tej koloni bi lahko se podalo vsak teden nekoliko gradiva po primeru od časa do časa kolone. "Pisma zastopnikov in naročnikov" iz posameznih naselbin."

Eno in drugo priporočilo je vsaj po našem mnenju na svojem mestu in vse kar je potrebno za to kolono, je obenem prispevek čitateljev in naročnikov. Če bo večje število prispevalteljev za to kolono, brez dvoma, da bo uredništvo ustreglo želji naročnikov in čitateljev.

Zatorej brez odlašanja

POMAGAJMO NAŠEMU NARODU

Oshawa, Ont. — Kampanja v Oshawi za pobiranje obleke in raznih drugih potrebščin, je dobro v teku in rodila nam bo dober sad. Dobra obleka prihaja iz vseh koncev mesta od raznih organizacij in to vse za naše krvne brate in sestre v stari domovini. Povsod imamo dober odmev za kolektanje teh potrebščin.

Narod v Jugoslaviji ni želel vojske in ni kriv te katastrofe, zato jim moramo pomagati tukaj v Kanadi in Ameriki, da ne bodo umirali od glada in zmrzavali po gozdih in ulicah radi pomankanja obleke, kajti denar tam ni dosti vreden, če se ne more nič kupiti za nje.

Zato rojaki v Kanadi na delo za reveže in pomagajmo našim sirotam, kajti oni si pomagati sami ne morejo. To je naša briga in dolžnost. Da prispevamo in pomagamo svojemu bližnjemu. Vsakdo lahko pripomore, če ne dosti pa vsaj nekoliko in nikdo ne bo med nami zato prizadet.

V. F. Ručigaj, tajnik
Oseka Z. K. S.

POZDRAV MARŠALU TITU

Val D'Or — Ob priliki Vse-slovanskega banketa v tukajšnji naselbini, je sprejel brzojavni pozdrav maršalu Titu z sledečo vsebino:

"Zbrani na Vse-slovanskem banketu v Val D'Or Kanada dne 5 novembra 1944, namenjen za pomoč junaškim narodom Jugoslavije, so naše želje izročiti tem potom borbene pozdrave Tebi maršal Tito in preko Tebe naše hrabre partizane in naš narod v splošnem.

Obljubljamo, da bomo storili vse kar zmoremo, da vam prihitimo v pomoč v Vaši sveti borbi za pravico malega človeka.

Borbo, katero vodite že tri leta je zadivila cel svet. Mi smo z vami in obenem izražamo ponos, da je vaša borba tudi naša borba.

V duhu tega kličemo: Naj živi Osvobodilna vojska Jugoslavije in njen veliki vodja maršal Tito."

Smrt fašizmu! Svoboda narodu!

Predsednik banketa
Ante Jamičić.

Dober napredek

Toronto — Iz Ottawe Stastistični Biro naznanja veliki napredek v trgovini cigaret za preteklo leto, katera je znašala 11 bilijonov, dočim v letu 1914 je znašala komaj nekaj manj kot sedem bilijonov cigaret.

Kadilec ako pokadi dva pakeljčka cigaret na dan, znaša na leto 730 pakeljčkov ali pa 14.600 cigaret.

prispevajte za to kolono tudi potrebnega gradiva, Ured.

Najmanj razporek med Indijanci

Rew Joseph Cyr, kateri se nahaja na duhovniški misiji daleč na severu ob James in Hudson zaliva med tamošnjimi Indijanci, katerih število znaša ob obrežju tega zaliva na tisoč milij 4000 duš, med drugim poročila o navadi snubitve med njimi. Vse kar je potrebno za ženina je, da je dober lovec divjačine, da ima svoj šotor in tudi čoln. Seveda dobro je da ima tudi kuhinjsko peč in če premore kupiti poročno obleko za svojo zaročenko.

Snubitve je enostavna, namreč indirektna. Ženin pove svojemu zaupniku ime dekleta oz. več deklet, za slučaj da katera ni pri volji za ženitev. Tudi zaupnik (snubač) po indirektnih besedah zve od dekleta ali je pri volji ali pa ne. Snubač se posluži naslednjih besed: "Ke ve Alamiewekiton Na." (Ali ste pri volji poročite se). In če dekle odvrne z besedami "Uh huh", je znak, da je pri volji, nakar se uredi vse potrebno in po preteku 24 ur se izvrši poroka. To pa zato, da se ne da priložnost za predsodke, ki kaj navadno potujejo od ust do ust glede ženina in neveste ne samo med Indijanci, ampak tudi pri drugih narodnostih.

Po zadržilu Rew. Cyr je zelo malo slučajev med Indijanci za razporek. Mesto Reno bi res ubožalo ako bi to bil slučaj v Združenih državah, kjer se po enostavnih obredih izvrši razporek in tudi po ceni. Prosilcev za razporek je skoraj na ducate vsak dan.

Dražja je zbežal v Italijo

Neki časopis iz Švice, med drugim omenja, da je Draža Mihajlovič izmisliji "heroj" Velesrbske reakcije zbežal neznano kam v Italijo, njegova vojska se je razpršila in preostanki so se priključili Paveličevcem.

Slovenski, Hrvatski in posebno Srbski fašisti so napovedovali lansko leto o ogromni sili Draže Mihajloviča, katera bo planila kakor "volkan" ob priliki zavezniške invazije na Balkan. Zavezniki so invadirali Grčijo, Rdeča Armada se je spojila z Narodno-osvobodilno armado v Jugoslaviji, toda ne duha in sluha o tej strašni silj Draže Mihajloviča, razen oddelkov in vsatašev vred z nemškimi gestapovci, kateri preživljajo poslednje dneve svojega zločinskega dela na jugoslovanski zemlji.

To je najboljši dokaz, da so imeli prav oni, kateri so obtožili izdajstva Draže Mihajloviča takoj v začetku 1942 leta. Kako veliko otožje vlada v uradu "Ameriškega Srbobrana in tudi lističa Glas K. Srbov", je razvidno iz pisanja teh listov, ker so izgubili vse vezi zdaj z Dražom, kateri je zbežal nekam v Italijo in najbrž da se oglasi iz Berlina, na njihov naslov.

HITLER V BLAZNEM STANJU

London — Po zadržilu najnovejših vesti, Heinrich Himler, glavni načelnik nemških gestapovcev, je nasledil Hitlerja, kateri se nahaja v blaznem stanju nekje v dobro zavarovanem brolgu.

Posamezni krogi potrjujejo gornjo vest na podlagi gotovih znakov nereda med nemškimi fašističnimi vodjami. Radio iz Berlina je naznanil govor Hitlerja za dne 7 novembra, kot obletnici tretjega Rajha. Govor je bil odložen za 9 novembra, toda po zadržilu vesti, Hitler ni govoril, ampak Heinrich Himler, kateri je nasledil Hitlerja.

Poročilo iz Moskve o tem vprašanju podaja zadržilo, da je dneva zapoved nacistični armadi na vzhodni bojni črti izdana z podpisom Himlerja, mesto Hitlerja.

V kolikor se tiče blaznega stanja Hitlerja, ni nič izvenrednega kajti njegova blaznost je znana celemu svobodoljubnemu in demokratičnemu svetu.

IZ VOJNEGA VJETNIŠTVA PIŠE

Amhersburg — Tukaj v Windsorju stanuje Florijan Grilc, ki ima svojega sina Franceta, v vjetništvu v Nemčiji in z katerim si redno dopisujeta že več kot dve leti.

France Grilc, je služil v aktivni vojaški službi ravno v času, ko je Nemčija napadla Jugoslavijo. Služil je v Sarajevu pri Sanitetnem oddelku in je po nekaj dneh po napadu, bil že nemški vjetnik. Pisal je svojemu očetu o dogodku, ko je padel v vjetništvo, da je bil napolnjen vlak Slovencev in Hrvatov z namenom da se odpeljejo domov. Ali v bosanskem Brodu, so jih Nemci zajeli in seveda odpeljali naravnost v Nemčijo.

Kakor je sporočil svojemu očetu, je nekaj časa delal v Nemčiji na kmetijskem delu, potem pa je delal mizarско delo, kar je bil še od doma izučen. Sedaj pa kakor piše, dela v neki bolnišnici kot postrežnik ranjenecem že nad leto dni.

France si stalno dopisuje od doma z svojo materjo in z svojimi brati, vse to pa sporoča tukaj svojemu očetu. Kako je doma, seveda le kaj se sme pisati, tako smo se tudi mi tukaj nekateri ki smo doma iz enega kraja, obrnili do njega z vprašanji v pismu, ki mu ga je pisal njegov oče, če nam more sporočiti kaj od naših domačih. Vprašali so ga, Lojze Skodlar, France Keren, Janez Jerše in jaz Valentin Jagodic. Vsem je sporočil po nekaj od naših domačih.

Moj namen je, da sporočim s tem dopisom, da sem jaz dobil izmed vseh najbolj žalostno vest, ki me je zelo pretresla.

V prvem pismu je sporočil od mojih bratov in sestri, namreč jaz imam štiri brate in štiri sestre in vsi so mlajši od mene. Piše, da je moj brat Lojze ubit, kje pa sta brat Janez in sestra Metka, pa da se ne ve zanje.

Sedaj v zadnjem pismu pa sporoča od moje družine, da je moj sin Lojze bil poklican k vojakom in da je bil ranjen v desno roko in v ramo. Pravi, da zdravje semu obrača na boljše in da je upati, da ne bo prehudih posledic. Moj drugi sin, pa pravi da ni doma, ampak da je na domu odkod je bila doma moja žena. Iz tega njegovega poročila lahko razvidim, da v mojim domovnem mora biti še druga nesreča. Kaj je z mojo ženo in z mojim mlajšim sinom, pravi France Grilc, da bo v drugem poročilu ko bo izvedel vse podrobnosti.

Jaz si predstavljam zelo slabo. Gotovo je moj dom uničen ali pa so bili izgnani iz doma. Zelo težko čakam nadaljne vednosti.

Nadalje sporoča svojemu očetu, da je doma še vse v redu, pravi pred par meseci sem sam govoril z Stankotom in Mihaelom, (to sta njegov starejši in mlajši brat). To je nam velika ugananka, kako in na kakšen način je mogel z njima govoriti, ki piše da so vsi trije njegovi bratje doma. (Večja previdnost glede pisma iz Nemčije, bo rešila to ugan-

"THE RAINBOW"

Najnovejši Sovjetski Film pod zgornjim naslovom bo na programu v Eaton Auditorium-u, Collige St., prihodnji teden z dne 24 novembra.

"The Rainbow" (Mavrica) je izdelan na podlagi knjige istega imena, katero je spisala Vanda Vasiljevskaja, zelo znana bojevnica za narodne pravice in članica odbora za narodno osvobodjenje Poljske. Njena knjiga je tiskana v nad 400 tisoč izvodov v Sovjetski Uniji, ter je dobila prvo nagrado od Stalina. Ista knjiga je prevedena tudi v angleški jezik in je tiskana že v tretjem izvodu.

Film, kateri se oslanja na resničnost dogodka v neki vasi v Ukrajini, spada med prvostopne tako v dramatičnem kakor tudi resničnem smislu o strahotah, ki so jih izvršili nemški morilci takoj

ko, ured.)

Piše da je mnogo naših fantov padlo v bojih. V zadnjem pismu, ki ga je pisal, so bile tri vrste izbrisane od cenzure.

Torej sedaj ko je upati, da bo marsikateri dobil kakšno vest od svojih dragih, želim vsem rojakom in rojakinjam, da bi zvedeli boljše vesti kot sem jih zvedel jaz.

Pozdravljam vse Slovence in Slovenke, širom Kanade in Amerike.

Valentin Jagodic.

VABILO NA KONCERT IN SHOD

V soboto dne 25 novembra odsek Zveze Kanadskih Slovencev v Torontu, prireditelj koncertni shod, kateri se vrši v dvorani Hungarian Victory Club, 350 Dundas St. W., Toronto, nasproti Art Gallery poslopja med McCaul in Beverley ulico. Začetek ob 8 uri zvečer.

Ob tej priliki nastopi v nekoliko pesmi Slovensko Pevsko Društvo "Zvon", poleg tega bodo na programu tudi druge zanimive točke. Obenem ob tej priliki bo med nami zelo znan rojak v Torontu in okolici, Valentin F. Ručigaj, kateri nam bo orisal strašno življenje in borbo našega naroda v starem kraju, ter potrebo zbiranja pomoči v tekoči kampanji.

Zatorej uljudno vabimo vse Slovence in Slovenke iz Toronta in okolice, kakor tudi druge Slovence, da se vdeležijo koncertnega shoda in z tem pomagajo k večjemu napredku našega dela za pomoč narodom Jugoslavije.

Po skončanem programu sledi ples in prosta zabava.

Odbor:

Ne samo Nemški temveč Evropski fašizem je treba uničiti

Moskva — Tukaj vlada precej veliko zanimanje za tekoče razmere na zunaj in znotraj Španije ter špansko-francoski meji, kar pa ne izražajo nekaj nepojasnjenega glede stališča Sovjetske Unije v tem oziru, kateri ni prej in tudi točasno ne deli misljenja glede španskih notranjih zadev, da ne spadajo v obseg Zedinjenih narodov.

Nasprotno, vedno je smatrala Frankov režim enako sovražnega napram Sovjetski Uniji, kakor svobodoljubnega ljudstva vsepovsod. Pač ni pozabljava — kakor nekateri ljudje, kateri v diplomatičnih ozirih izražajo nejevoljo napram podkrepitvi patriotičnega gibanja na znotraj Španije, za strmoglavitev njegovega režima v Španiji. Zaveda se, da je ravno Franko bil med prvimi agresorji, kateri so izvedli divji napad proti demokraciji v Evropi, ter da je njegov režim z vso navdušenostjo pomagal Hitlerju ne samo z besedami, temveč materijalom, živili in pa z španskimi "plavimi" brigadami na vzhodni bojni črti proti Zedinjenim narodom.

Rusi prav tesno zasledujejo dvoumni režim izgrediv in roparskega diktatorja, generala Franka. Ako Sovjetska Unija ni v neposredni vojni z Frankovo Španijo to še ne pomeni, da ni zastavljalo provokacij zato, ampak iz geografičnega razloga. Iztrebitev Frankovega režima v Španiji in fašizma drugod v Evropi, so želje in prizadevanje ljudstva Sovjetske Unije.

Odobravoč akcijo špan-

skih partizanov in organiziranje patriotičnega odpora proti Frankovega režima na znotraj Španije, ni dvoma, da bo smatrano za zelo revno stališče katere koli države Zedinjenih narodov, katera bi skušala ovirati patriotičen odpor v Španiji. Sovjetska Unija je bila proti Neintervenciji v letu 1936, kakor tudi sedaj. Ne more trpeti misljenja, češ, da bi agitacija proti Franku v Španiji, ojačila njegov režim na znotraj. Večina Rusov želi podkrepiti republikansko gibanje v smeri, katero naj prinese notranji preobrat in vzpostavitev demokratske vlade v Španiji.

Rusi vidijo v režimu generala Franka ne samo najbolj pripravno zavetje in udobnost za fašistične zločince, tembolj ako se dopusti sedanji režim na oblasti, nadaljevanje fašistične ide-

ologije in intrigo po vojni, kateri ste največ odgovorni za trpljenje Evrope zadnjega desetletja.

Stališče in namen Sovjetske Unije napram fašističnemu režimu Španije, sta jasna. Nobenega dvoma ni, da bo podpirala sile proti Frankovega režima in njegovih pomagačev, ter podvzela vse v svoji moči, da Iberian Peninsula ne postane raj za fašistične begunce in pa središče za podtalno zaroto proti demokraciji. V tem oziru polaga veliko zupanje, da bodo ostali Zedinjeni narodi zavzeli enako stališče.

Rusko mnenje ni samo očistiti Nemčijo, temveč celo Evropo od fašizma enkrat in za vedno. In zdaj je ta čas, da se to tudi naredi.

Zgornji članek je napisal dopisnik za "Toronto Star", Mr. Paul Winterton.

Veliki dan

Piše: ILLJA EREMBURG

Že 40 mesecev naša domovina v vztrajnostjo pričakuje ta veliki in slavni dan. Štirideset mesecev mi gledamo porušena mesta in vasi — ostanke pepela — in se vprašujemo v naših mislih z bolečinami v srcu. "Kako dolgo še..."

Dočakali smo dan, ko je Rdeča Armada vkorakala na nemška tla.

Nemški krmilci so kričali, da nas ne bodo pustili zasesti njihova ležišča. Svoje praznovorne nadeje so oslanjali na močne utrdbe, toda pred srditostjo tudi skala poka in vemo da je šila, ki

topi jeklo. Kdo naj našteje, kaj vse smo mi pretrpeli? Naša srca stiska žalost. Štirideset mesecev sovražnik je posedoval del našega trupla. Štirideset mesecev je mučil in masakriral naše drage in priljubljene. Mi moramo priti tja! In zdaj smo pršli! Niso nas mogli zavstaviti z svojimi utrdbami.

Hitler je v neki agoniji računal na vztrajnost in zvestobo svojih Fritcev. Toda ni mogoče pripraviti banditov in pričakovati od njih da bodo vztrajni. Oni so lahko izurjeni roparji, toda njihova duša ne diha z enakomernimi vzdihji Joans in Zoya Kosmodemjanskaja.

Ta neki dan se je drl giljotinec Erich Koch na Hitlerjevem zborovanju rekoč: "Mi ne bomo pustili niti ped Pruske zemlje. Mi se bomo oklenili njenih korenin". In kdo je to rekel? Mi vemo, da nihče drugi kakor bivši komišioner tretjega Rajha v Ukrajini. Mi ga prav dobro poznamo. Njegova profesija je ropanje, toda verjetno da ne doseže časti viteza. Oba, on in njegovi Fritci, plačajo za Ukrajino. Naj ne govore zdaj o nemški zemlji. Dolg se odplačuje z čistim odplačilom. Fritci se niso oklenili zemlje Eydtkuhnen in Stalluponen in naposled ne Goldap. In ako so se oklenili njenih Korrenin, so se le kot mrtva trupla. Enako naj se Erich Koch ne oklepa Koenigsberga, naj ne računa na srečo. Ako se mu posesti uiti dovolj za čas iz Rovno, to še ne pomeni da se je rešil. Mi ga bomo dohiteli...

Nemci so bili navajeni raznih bliskovitih pohodov. Navajeni grobo ponašati po uradih, gojiti truhub z pivom in vživat čast. Njihova želja je zaobrtni kolo zgodovine. Te revne podobe s zdravniškim spričevalom, tatovi s rasno razlago, vlomilci in roparji, kažejo očividni strah, da so prepozno prišli pred nebeski hram. Hočejo bliskoviti pohod. In zdaj so ga dobili brez kuponov za odmerke sicer zadostno, da postanejo popolnoma neumni.

Vsaki dan Nemci izgubijo bodisi vas ali mesto, eno ali drugo utrdbo, eno ali pa drugo zavezništvo. Na zapadu Aachen, krona nemških imperorjev, je padlo. Na vzhodu naše čete so invadirale dušo Pruskega militarizma — vrtove živinorejcev, konjskih dirkačev — zemljo, katera je pripadala starim nemškim maršalom. Te živali so zdaj ali zaprte v kletkah ali se pa skrivajo. Tiger je zdaj sam. Ranjen, toda še rjovi in moli tace. Toda njegovo rjovenje ne more vstrašiti celo švedskih Socijaldemokratov — in njegove tace niso več to, kar so bile.

Fritci nemške armade ne izražajo več bivših granadirjev. Vsako jih mrzi. Jaz ne dolžim edino narode, kateri so bili prisiljeni mnogo

Ljubezen Španskega castnika

Iz francoščine prevedla K. N.

I.

"Buenos dias, Vincent!" (Dober dan, Vincent!) — V trenutku, ko je mlad, postaven vojak nameraval prekoračiti Katalonski trg v Barceloni, je zaslišal za seboj znan glas, ki ga je prijazno in hkrati veselo poklical po imenu.

"Moreno! Ti tukaj?" je vzkliknil in se obrnil k prišlecu, visokemu mlademu možu v vojaški obleki, kakor je bil sam.

"Da, Vincent, jaz tukaj! Vračam se z ogabnega poleta nad obalo in kakor praviš, sem še tukaj. To pa nima moja krivda. V nekaterih trenutkih poleta nad sovražnim ozemljem sem namreč mislil, da je ogenj vseh strojnih namenjen samo meni. Toda vidiš amigo smrt me tudi še to pot ni marala in tako sem zdaj spet tu".

"Na srečo, ti stari lev!"

Za trenutek sta umolknila in se zresnila. Kako dolgo jima bo usoda še prizanašala in ju varovala pred napadi sovražnega ognja? Lepo se je boriti za pravično stvar, toda vseeno ta ideal ni dovolj, da bi dolgo spodbujali tiste, ki gledajo dan za dnem smrti v obraz.

Moreno je dejal skoraj na glas: "Prav rad bi, da bi se rešila živa iz teh bojev, ki že nekaj mesecev divjajo pri nas!"

"Da", je pritrdil Vincent. "Tudi jaz zelo ljubim življenje!"

"Jaz tudi. To je naravno."

"V najinih letih še celo! In danes bolj ko njega dni!"

"Danes?"

"Danes se bom poročil s Frasquito!"

"Saj res! Čisto sem pozabil. . . Moj poklon, amigo! Frasquita je res ljubko dekle. Vse najboljše ti želim, Vincent! Tebi in njej vso srečo v mlademu zakonu!"

"Hvala ti, Moreno! Moja zaročenka bo zelo vesela, ko bo slišala tvoje čestitke. . . Kaj pa ti, Moreno? Ali se ni tvoje srce še nikjer ujelo na trnek? Pravijo, da se v mirnem času ni dobro pregodaj ženiti. Morda bo to držalo. Zdjaj, ko je vojna, je pa to čisto narobe. Človeška narava je že takšna, da si človek tik pred smrtjo želi še poslednje izpolnitve. Hkrati te pa zavest, da si oženjen, in da te nekje daleč čaka ljubljena, lepa žena, spodbuja v bojih. Saj veš, da te čaka doma čudovito plačilo! Če si zaljubljen, me boš razumel!"

"O, saj ni treba biti zaljubljen, da daješ prednost življenju pred smrtjo! Kadar sem s svojim letalom sredi strojniškega ognja in mi krogle žvižgajo okrog ušes, me vodi skozi nevarnosti pač samo ena misel: storiti moram tisto, kar me bo najbolj zanesljivo obvarovalo pred smrtjo. In tedaj instinktivno počnem tisto, kar mi najbolj koristi!"

Vzdihnil je.

"Kar se tiče ljubezni? . . . Strast, ki bi me vsega izpolnila, kakor si dejal? O? to bi bilo čudovito! Toda prijatelj, vidiš, tega jaz doslej še nisem doživel. In priznati moram, da se tistega dne prav toliko bojim, kakor si ga želim."

"Sodim, da nisi zaljubljen?"

"Ne. Zabavam se, kakor nanese prilika, po vojaško! morda se kakšno noč sklanjam nad ženskim obrazom, toda ko sine zora, si opašem pas in pozabim, kaj sem ponoči mislil in delal. . . Danes se zabavam z nežno ljubko plavaloko, jutri s strastno, ognjevito temnelasko! Tako živim svobodno kakor ptič pod milim nebom in čakam, kdaj bom doživel, "veliko ljubezen". Ali ni boljše, da prepustimo te skrbi Materi božji? Ona je mati in žena: kdo bi mogel torej bolje kakor ona izbrati tisto, ki naj bi mi bila tovarišica v dobrih in slabih dneh?"

"Bož je prav imel, Moreno. Če boš svojo usodo zapal božji vodnici, potlej se ne boš prevaril v ljubezni. Zpomni si pa eno: ne ženi se, če do ženske ne čutiš tiste ljubezni, da ji lahko žrtvuješ svojo svobodo. Vse drugo ne velja. Toda pazi se, ti divji zapeljivce ženskih srce! Lepega dne boš tudi ti srečal malega angela ljubezni, oboževanega s puščicami. Celoslavni don Juan de Zamora jo je lepega dne izkupil. . ."

Moreno je prasnil v vesel smeh.

"Ne verjamem, da bi me lahko primerjal z donom Juanom, še zdaleč ne. Nekaj ti pa povem. Kadar sem bom zaljubljen, bom najnesrečnejši človek na svetu. Pri meni je možno le eno ali drugo. Zlate sredine ni. . ."

"Pojdiva, šaljivec!"

Mladeniča sta se veselo zasmejala, kakor da ne bi bilo vojne in smrtonosnih bojev. Pogovarjala sta se na enem koncu velikega Katalonskega trga, na drugem koncu si pa videl skupino žensk.

"Kaj je pa spet tam?" je zagodrnjal Moreno in sence slabe volje mu je šinila čez visoko čelo. "Ali še ne bodo nehali trpinčiti nedolžnih?"

"Tiho!" je šepnil Vincent. "Narobe bi bilo, če bi te kdo slišal. Pojdiva po drugi poti, stopiva do obale, to te bo razvedrilo!"

"Ne, moram še stopiti domov, da vidim, ali imajo pripravljeno sveže perilo; neugodno bi bilo, če bi moral jutri zjutraj, ko pojdem na fronto, obleči staro perilo."

"Toda ko boš šel mimo skupine žensk, boš zanesljivo bleknil kakšno nespametno."

"Motiš se. Nisem tako občutljiv, kakor misliš. Znam držati jezik za zobmi, kadar je treba."

Odšla sta po trgu. Moreno je hodil vzravnano, z drgnjeno glavo, da je njegov lepi, možati profil zbujal več pozornosti. Vincent, nekoliko manjši, ni hodil tako pokonci, vendar se je zdela, da je v njegovi drži nekaj, kar je zbujalo simpatijo na prvi pogled. Obleka letalskega častnika se mu je izvrstno podala.

Na sredi trga sta se prijatelja poslovila. Vincent je nameraval do obale, Moreno domov.

"Upam, da se boš kmalu vrnil," je dejal Vincent.

"Frasquita bo zelo vesela, če boš šel za pričo."

"Podvizal se bom in skušal bom biti točen. Videti hočem, kako si boš prostovoljno nataknil vrv okrog vratu."

"Le norčuj se, kmalu boš sam prišel na vrsto!"

"To vem, dragi moj, toda skušal bom to stvar odložiti. . . dokler se bo dalo!"

Šekrat sta se poslovila in Moreno je počasi krenil čez trg.

(Se nadaljuje prihodnjič)

let se boriti v trdovratni bojni. Nemce mrzijo njihove večerajšne zaveznice. Kaj takega ne pričamo v povesti. Zakaj se bori proti Nemcem armada, katera je pred nedavnim se borila na njihovi

strani, rumunska, italijanska, bolgarska in finska. Kdo se bori z Nemci? Peščička Madžarov, toda tudi oni čakajo priložnost, obrniti svoje orožje proti Nemcem. (Nadalj. in konec prihod.)

Organizirajmo se za zaščito svojih interesov

Toronto — Veliko se govori o današnjih razmerah, kakor tudi o bodočnosti, kaj je, kako bo in kako bi moralo biti, ko bo konec vojne. Kakšni časi se nam obetajo itd. Nekateri se tolažijo na boljše čase, drugi vidi-jo zopet slabo in črno bodočnost.

Kakor po navadi, je tudi veliko ljudi, ki se sploh ne zanimajo ne za to in ne za ono, katerim je v mislih samo kako bi izkoristili priliko, da si prislužijo bogastvo zdaj dokler je čas, katerega še nimajo, kajti ko bo konec vojne, potem je za njega tudi konec dobička, ter so obenem uverjeni, da samo to jih bo rešilo pomanjkanja v bodoče. Takim ljudjem, še na misel ne pride, kaj pa bodo s tistimi masami ljudi, kateri niso imeli prilike prihraniti si nekaj za bodočnost. Torej taki bodo kakor po navadi rečeno obdolženi, da si niso znali pomagati ne glede ali so imeli možnost si prihraniti ali ne, da so zapravljivi in misliljo samo za danes ne glede kaj bo jutri.

Po drugi strani so zopet posamezniki, katerim je bogastvo jako malo pri srcu. Taki ljudje, se udajajo v tolažbo, da bo svet končno le spregledal in se združil v organizacijah, kajti le organizirano ljudstvo more upati na boljše čase. Ti ljudje po navadi z veseljem delajo in darujejo svoj prosti čas in denarne prispevke v to svrhu. Ako je le mogoče se udeležujejo raznih sestankov, shodov itd. in se učijo z vsakim dnem za bodočnost, skušajo pri tem pridobiti še svojega prijatelja v pomoč borbi, ki jo vodijo iz dneva v dan in v kateri imajo

v začetku invazije na sovjetski zemlji. Film je najočnejša priča o teh strahotah in gledalec ima pretresljiv prikaz skoro neverjeten za današnjo dobo.

Vstopnice so dvorazredne in sicer 50 in 75 centov. Program se vrši vsak dan v zgoraj omenjenem tednu in je potrebno si nabaviti vstopnico vnaprej pri Eaton Auditorium.

jo upanje, da to dosežejo.

Poleg tega so tudi ljudje, kateri so jako navdušeni pri vsaki priliki, kadar se govori o svetovnem položaju. Vedo jako veliko, se strinjajo s tem ali onem, tudi citajo veliko, ali kadar je pa čas da se pokažejo koliko so pripravi pomagati v teh ozirih, dobiijo že kakšen izgovor in se na lep način iznebijo vsakega žrtvovanja, ter polagajo vse delo na drugo osebo z namenom ako ne bo uspeha, da ni njih krivda.

Torej imamo danes ljudi vsakovrstnega mišljenja in tudi z gotovim zanimanjem. Nekateri se zanimajo, da romajo v cerkev in tam zapravijo svoj prosti čas in misljenje zatopljeni v verške stvari, drugi zopet romajo na razne seje, na katerih jim je misel tesno vezana le za napredek naroda ali delavstva in naposled tretji, kateri zopet živjajo svoje misljenje v sportu, čitanju romanov, gledališčih, popivanju itd. Ob koncu krivimo eden drugega, da je zato tako slabo na svetu, ker greš v cerkev in zopet če ne greš v cerkev, da se premalo zanimamo za položaj v sedanjih časih. In tako gre ta stvar naprej, dan za dnem, leto za letom, brez da bi samega sebe dolžil za napačno mišljenje, izgubo časa in pa brezskrbno prepušcanje prilike, da poravnano skupno vse kar je napačnega in škoduje našim skupnim interesom.

Sedaj pa dragi čitatelj, kakšnega mišljenja si Ti in jaz? Ali tudi Ti in jaz misliva vsak zase, ali sva tudi midva napačna. Ako sva, potem se mora eden od naju ali pa oba skupaj premisliti in v zvezi v obzir današnji položaj in razmere z vso najino modrostjo, iti na delo katerega imava pred nama. Kajti le na ta način bodeva dosegla svoje želje in tudi cilj za katerim stremi celi napredni svet! Ako pa hočeva to doseči, se morava najprej dogovoriti, kako bi bilo najbolje započeti z delom, katero imava pred seboj. Dokler tega ne storiva, sploh ni za misliti, da bode-

va delala oba enako. Zaradi tega morava pozabiti na najine napake in razne misljenja, ter pojdiva na prost, kjer se ne govori o takih napakah tembolj o narčnih za boljšo bodočnost. Za dosego tega, povabiti morava še najine prijatelje in ostale delavce, kajti sama ne moreva izvesti dela, ki je pred nama. Da pa ne zamudimo prilike, ne smeva čakati, kajti s čakanjem in godrnjanjem čez to in ono, ne doseževa ničesar.

Torej na delo prijatelji in prijateljice! Organizirajmo se vsi brez izjeme kjer koli se nahajamo in ne glede kakšnega mišljenja smo. Citajmo napredne časopise, da se naučimo, ker to nam bo prineslo veliko koristi v bodoče in obenem tudi pomagalo popraviti naše napake ter nas privedlo do zedinjenja skupnega dela.

Ako pogledamo današnji boj reakcije, kako skuša orestiti se delavskih unij in progresivnih organizacij, katera so na delu, da izboljšajo življenjski in gospodarski položaj delovnega ljudstva. Vsed tega dolžnost je vsakega posameznika, delavca in delavke, da se udeležijo za zoper reakcijo zdaj dokler je čas, kajti doba v kateri se nahajamo je posebno resna za delavce. Zato organizirajmo se in zedinimo kot delavci in kot bratje.

V organizaciji je moč! Nihče bolj kakor kapitalisti se tega zavedajo, kajti vse križem kjer koli jo morejo skušajo sprečiti organizirane delavske unije, poleg tega pa kadar se gre za zvišanje plače itd. Kapitalisti na vse kremenje se upirajo proti izboljšanju socijalnih in delovnih pogojev ne samo za časa vojne, ampak posebno za povojni skušajo utrditi svoj položaj na račun delovnega ljudstva. Oni so po svojem razredu tudi organizirani. Zatorej v kolikor se tiče organizacije, bi bilo na svojem mestu da jih posnemamo sami, tedaj bomo dosegli, kar si danes vsak delavec ali delavka najbolj želi.

Joe Sheryak.